



Nr. 25/VIII/3/2024

data 18.12.2024

COMUNICAT DE PRESĂ

În continuarea comunicatului de presă din data de 21 decembrie 2023, Biroul de informare și relații publice din cadrul Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Tg. Mureș, aduce la cunoștința opiniei publice următoarele:

Procurorul de caz din cadrul Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Tg. Mureș a finalizat cercetările în dosarul având ca obiect prăbușirea parțială a clădirii internatului aparținând Liceului Tamasi Aron din Odorheiu Secuiesc.

În cauză s-a dispus trimiterea în judecată a trei inculpați, cercetați în stare de libertate, sub aspectul săvârșirii infracțiunilor de:

- proiectarea, verificarea, expertizarea, realizarea unei construcții ori executarea de modificări ale acesteia fără respectarea reglementărilor tehnice privind stabilitatea și rezistența, dacă în acest fel este pusă în pericol viața sau integritatea corporală a uneia ori mai multor persoane și care a produs pierderi de vieți omenești și distrugerea parțială a construcției;

- lovire sau alte violențe;

- executarea fără autorizație de construire sau de desființare ori cu nerespectarea prevederilor acesteia a lucrărilor (în forma autoratului și a complicității);

- întocmirea ori semnarea documentațiilor tehnice - D.T. necesare pentru autorizarea executării lucrărilor de construcții, precum și a proiectelor tehnice și a documentațiilor de execuție, pentru alte specialități decât cele certificate prin diplomă universitară.

Din probatoriul administrat în cauză, a rezultat următoarea situație de fapt:

La data de 18.12.2023, unul dintre cei trei inculpați, în calitate de constructor, a executat lucrările de refacere și amenajare a clădirii Internatului Liceului Tamasi Aron, din Mun. Odorheiu Secuiesc, Piața Marton Aron, nr. 4, Jud. Harghita, clădire ce aparține Arhiepiscopiei Romano Catolice Alba Iulia.

Lucrarea era ilustrată într-o planșă desenată a proiectului 76A/2023, în care figura și introducerea unei membrane de tefond pe fundația din partea sudică a clădirii internatului, astfel încât au fost efectuate săpături și s-a dislocat pământul de pe întreaga fundație a laturii sudice a clădirii în lungime de 64,87 metri (executându-se un șanț cu adâncimea de aproximativ 2,80 m și lățimea de aproximativ 1,40 m) și s-a introdus parțial folia de tefond.

Inculpatul proiectant nu a oferit detalii de execuție, și nici ceilalți doi inculpați, în calitatea lor de constructor și respectiv manager de proiect, nu au cerut detalii de execuție cu privire la modalitatea de efectuare a lucrărilor în vederea introducerii membranei de tefond.

Cei trei inculpați nu au respectat reglementările tehnice privind stabilitatea și rezistența prevăzute de Normativul privind executarea lucrărilor de terasamente pentru realizarea fundațiilor construcțiilor civile și industriale – indicativ C 169 - 88, aprobat prin Decizia I.C.C.P.D.C. nr. 59/30.09.1988 și Normativul privind proiectarea geotehnică a lucrărilor de susținere – indicativ NP 124:2010 aprobat prin O.M.D.R.T. nr. 2.689/29.12.2010 și nu au respectat prevederile legale cuprinse Legea 10/1995 și Legea 50/1991.

Prin acțiunile lor, cei trei inculpați au generat în mod direct punerea în pericol a tuturor persoanelor care se aflau în interiorul clădirii la momentul producerii evenimentului, prăbușirea parțială a clădirii internatului pe o parte a laturii sudice, decesul a două victime minore și lovirea a două persoane vătămate minore. Totodată, lucrarea efectuată nu era autorizată. În plus, inculpatul proiectant a proiectat și a semnat 3 planșe, în care erau proiectate un număr de trei elemente - drumul de acces, ziduri de sprijin și rezervor de ape pluviale - care ar fi trebuit proiectate și asumate prin semnătură de ingineri cu specializarea de căi ferate, drumuri și poduri respectiv construcții civile, fără a avea aceste specializări.

Menționăm că rechizitoriul, însoțit de dosarul cauzei, a fost trimis spre competență soluționare Tribunalului Harghita.

Precizăm că această etapă a procesului penal reprezintă, conform Codului de procedură penală, finalizarea anchetei penale și trimiterea rechizitoriului la instanță, spre judecare, situație care nu poate în niciun fel să înfrângă principiul prezumției de nevinovăție.

Biroul de informare și relații publice din cadrul Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Tg. Mureș